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行って参りました！ 

 さる 8月 9日火曜日に平成１７年度平塚市公園愛護会連絡協議会視察研修会が行われました。当日
は、天候にも恵まれ、事故も無く視察研修が出来ました。これもひとえに会員の皆様方の御協力あっ

てのことと、紙面を通じまして、厚くお礼申し上げます。今号は「私の公園自慢」にかわって、「お

隣の公園自慢」ならぬ、受入に御尽力いただきました視察先の公園の御紹介をしたいと思います。 
今年度は秩父宮記念公園と箱根湿生花園にお邪魔いたしました。どちらの園もいずれ劣らぬ名園で、

視察事業を快く受け入れてくださいましたこと、合わせてお伝え申し上げます。 
  



                秩父宮記念公園     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

正門を入り、涼しげな「森のエントランス」を抜けると、          杉林の間には山アジサイ等も植栽されている。 

案内所のある中門に。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

熱心に説明してくださった園長さま、副園長さま、            園内には数え切れないほどの植物が。特にロックガー 

そして担当の方々、本当にありがとうございました。            デンの山野草等は大変な希少種が種から育てられて定     

植されている。 

 

○ 交通案内 東名御殿場 ICより車で３分または徒歩１０分 
JR御殿場駅から箱根登山鉄道バス（仙石原・桃源台行）「二の
岡」下車徒歩１分 

○ 休園日  月曜日（祝日の場合は翌日） 
１２月２７日～１月４日・２月１日～７日 

○ 入園料   一般 300円 小・中学生 150円 20名以上の団体割引有 
○ 開園時間 午前９時～午後４時３０（入園は午後４時まで） 
◇ 駐車場  バス／マイクロバス 2,000円 上記以外の自動車 200円 
〒412-0026  静岡県御殿場市東田中１５０７－７ ☎0550-82-5110 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

         中央の秩父宮殿下の像は登山姿。リュックの中には好物

でいらした「虎屋の羊羹」が入っていたとかいないと

か。。。。 

                   

    

 

 

 

木造草葺平屋建ての「記念館（母屋）」

を中心に「ロックガーデン」「野草の

庭」「もてなしの庭」「秩父宮メモリア

ルガーデン」「モミジバフウの庭」「森

のエントランス」｢憩いの庭｣等のゾー

ニングで園内は構成されています。そ

の中に“枝垂桜”や“三峯窯、”“うぐ

いす亭、”“東屋”等の魅力的な施設が

随所にちりばめられています。殊に 3
品種 4 本生育しているシダレザクラ
の開花時期は来園者が最も多いそう

です。 

        箱根湿生花園 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「外国の山草と園芸種」の前のコーナーで熱心に説            忙しい合間を縫って自ら説明に臨んでくださった園長 

明に耳を傾ける会員の方々。個人で訪れた場合には           さま。どうもありがとうございました。 

なかなか聞けないお話や資料もいだだきました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

箱根湿生花園は、湿原をはじめとして川や湖沼などの水湿地に生育している植物を中心

にした植物園です。園内には、低地から高山まで日本の各地に点在している湿地帯の植

物 200種のほか、草原や林、高山植物 1,100種が集められ、その他、珍しい外国の山草
も含め約 1,700 種の植物が四季折々に花を咲かせています。園路は、低地から高山へ、
初期の湿原から発達した湿原へ順に植物を見てまわれるようになっています。園内は①

落葉広葉樹林の植物②ススキ草原の植物③低層湿原の植物④ヌマガヤ草原の植物⑤高山

のお花畑⑥高層湿原の植物⑦仙石原湿原の植物⑧湿生林の植物という構成です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
はじめまして。１０月よ

り、みどり公園課公園管理

担当に配属となりました

篠原敬之と申します。 
大学では様々な分野を

勉強しましたが、主に環境

問題について学びました。

これからは、実際に公園や

緑と関わる仕事を通じて 

 

ちょっとニューフェース 

○ 交通案内 小田原駅または湯本駅よりバス（湖尻・桃源台行） 
仙石案内所前下車、徒歩８分 
東名御殿場 ICより車で２０分 
強羅駅よりバス（箱根湿生花園行） 

○ 入園料    一般 700円 小学生 400円 20名以上の団体割引有 
○ 開園期間 ３月２０日～１１月３０日（左記期間無休） 
○ 開園時間 午前９時～午後５時まで 
○ 標準見学時間 約４０分 
◇ 駐車場（無料） 乗用車１００台 大型バス９台（バスは要予約） 
◇ 付帯施設 喫茶・売店・レクチャーﾙｰﾑ・学習室・身障者用トイレ完備 
〒250-0631  神奈川県足柄下郡箱根町仙石原８１７ ☎0460-4-7293 

http://www.kankou.hakone.kanagawa.jp/ 

環境のことを考えていき

たいと思います。上の“なでしこ”と“くすのき”は図鑑を見て描いたのですが、やはり実物を見る

のが１番いいですね。どうぞよろしくお願いいたします。 

 



Ｑ＆Ａこんな時どうしたらいいのですか？ 
～公園のお世話をしていて分からないこと～ 

Ｑ：   公園内に清掃用具庫等を設置したい          
のですが、どうしたらよいですか？        ツバキ 

Ａ：   清掃用具庫等を設置するには申請書を提出していただきま
すが、その際、いくつかの設置基準があります。 

                                                   公園内に清掃用具庫の設置を希望される場合には、事前に
その旨をみどり公園課まで御相談ください。内容が具体的に

なりました後の流れとしては、公園施設設置許可申請書と公

園使用料減免申請書に必要事項を記入の上、提出していただ

き、みどり公園課で内容を協議させていただいた後、許可書

を発行いたします。設置の工事が終了しましたら、完了届に

設置前と設置後の写真を添付の上、提出していただきます。 
公園内に物件を設置するには、いくつかの決まりごとがあります。まず、都市公園法で、公園内の

占用面積（物件を設置できる範囲）は、公園面積の１００分の２を超えない範囲内という規定があり

ます。ですから、園内に「防災備蓄倉庫」・「トイレ」・「清掃用具庫」・｢児童図書館｣が既に設置され

ている場合には、その既設の物件の建坪（㎡）を合計します。同時に、自主防災倉庫の場合には、公

園内に設置できる延床面積は、一団体当たりの合計が１０㎡以内となります。底面積が小さい倉庫等

は倒れないように地面に固定するなどの安全対策をしてもらい、倉庫には必ず倉庫の種類と団体名を

わかりやすく記入していただきます。なお、許可後においても申請の更新手続きや物件に手を入れら

れる場合には、協議が必要となります。 
この他にも、状況によって様々な規定がありますので、その都度みどり公園課まで御相談ください。 

Aigo～愛護～ 次号は３月発刊です！ 
この会報は、会員皆様の各公園を「私の公園自慢」のコーナーで紹介しています。日頃の清掃や花壇の手入等、写

真や記事を募集しています。次号に掲載するには１８年１月３１日が〆切です。 

 みなさんでこの会報に色をつけてください 
  

各公園愛護会に所属の会員の方々の力をお借りして、内容をより充実したものにしていきたいと思っています。    

○公園や緑、花が大好きな方 

○会報を作ってみたい方 さがしものは何

ですか？ ○まちづくりに興味のある方 
誌面づくりに参加いただける方を随時募集しています。 

（メールやお便りによるお手伝いも大歓迎です。）        ☆ 港公園・龍城ケ丘公園愛護会です。 
下記の問合先まで御連絡ください。                前号から引続き、『藤苗』を探しています。

平塚市役所みどり公園課 電話:0463-23-1111内線 2176･2515    公園にある東屋に日陰を作りたいと思ってい  

メール:midori.@.city.hiratsuka.kanagawa.jp            ます。鉢栽培等で大きくなり過ぎたもの等、

御提供いただける方は、左記みどり公園課ま

で 御連絡ください。 


